



## 城乡大家庭中的他和她

城市中的聚翔大桥。

乡村里的龙门镇田野。



2020年,株洲佳霖生态农业有限公司董事长赵正叙,走下田间介绍产业帮扶精心培育的稻质稻。



2020年,龙门镇柳风村书记易建平到田间跟村民落实扶贫措施。



2020年,益田镇干部为白血病贫困户张勇平追发回劳务工资。



2020年,南洲镇干部走访和东村贫困户张方双,在菜地里商讨种植收成。张豫兴 摄



2020年,益田镇中心小学教师刘彪送来学生家里送教上门。

文/图 文禹

涑水东来,湘江北去。到今年12月18日,年轻的涑口区已撤县设区三周年。

设区时,涑口区面临的第一个重大任务便是脱贫攻坚战。三年中,举全区之力,集各方之智,尽锐出战,精准扶贫,让一个个村庄实现华丽蜕变,一张张笑脸见证满满的幸福……2015年至2019年,该区累计脱贫2639户7854人,所有贫困村于2017年全部出列,贫困发生率由3.1%下降至0.4%。该区“脱贫立志、星级创建”扶贫扶志做法入选国务院扶贫典型案例。

作者是一名土生土长的涑口人,作为一名城市规划、乡村振兴的参与者,他见证了涑口的飞跃发展和城乡帮扶的巨大成效。作为曾经的驻村帮扶工作队队员,他和他的同事,用手中的相机记录了太多乡村帮扶脱贫的感人瞬间。

镜头里的他们,是教师,是医生,是村干部,是企业家,是银行业务员等,但他们都是驻村帮扶人员,在脱贫攻坚这个非凡征程中,他们默默无闻地用汗水和心血不断前行,成果斐然。向他们致敬!



株洲日报社 株洲市摄影家协会 株洲市艺术摄影协会 主办



2019年,涑口区镇副镇长(选调生)夏克苗在晓岭村参与果蔬产业。